

Pēdējo pusgadu draudzi esam regulāri informējuši par stāvokli draudzes kasē. Šoreiz, tuvojoties pateicības brīdim ikvienam, kurš kalpojīs draudzē, vēlamies pateikties visiem ziedotājiem.

Mīlie draudzes locekļi, vēstules iznākšanas brīdī draudzes vispārējām vajadzībām šogad esam saziņojuši Ls 162 000 un mūsu jaunajam Draudzes centram – Ls 182 961. Lai Dievs svētī ikvienu ziedotāju!

Pateicības dievkalpojums

29. novembrī, 1. Adventā – Pateicības dievkalpojums, kurā pateiksimies visiem mūsu draudzes brīvprātīgajiem kalpotājiem. Pēc otrā dievkalpojuma visi mīļi aicināti uz Draudzes centru sadraudzībai un sarunai par kalpošanas būtību, kā arī uz koncerta "Citāds Dievkalpojums: Vasarsvētki Torņkalnā" DVD ieraksta prezentāciju.

DVD ierakstu par ziedojumiem varēs iegādāties baznīcas grāmatu galdā jau ar 29. novembri. Ceram, ka tas sagādās jaukas atmiņas un vienlaikus būs sirsnīga dāvana jūsu mīļajiem šajos Ziemsvētkos. Ziedojumi tiks izlietoti Draudzes centra pabeigšanai.

Atrodi klusu vietīņu, apsēdies un padomā – varbūt tiešām gribi būt viens no tiem, kas veic kaut vai vienu no šiem darbiem: organizē Vasarsvētku koncertu, ierīko elektrības vadus Draudzes centrā, dzied kori Ziemsvētku dievkalpojumā, aiznes paciņu kādam vientuļam cilvēkam, saloka un apzīmogo ikmēneša Vēstuli no Nācaretes, savāc saini rudens lapu baznīcas pagalmā, izsniedz apģērbu trūkumā nonākušajiem, palīdz bērniem saprast Kristus vēsti vai veic jebkuru citu iespējamu neiespējamo misiju!? Reizēm lieliem darbiem nepieciešams tikai nedaudz mūsu laika. Mēs iedrošinām tevi atrast savu draudzes locekļa potenciālu un iesaistīties draudzes dzīvē. Nebaidies, sadūšojies un uzrunā kādu, kas aktīvi darbojas mūsu draudzē un labprāt palīdzēs tev iesaistīties!

MUZIKĀLIE ZIEMSVĒTKI MŪSU BAZNĪCĀ

6. un 12. decembrī Svētdienas skolas bērni gatavojas dziedāšanai Ziemsvētku dievkalpojumā. Pulksten 11.00 baznīcas Mazajā zālē notiek Svētdienas skolas kora mēģinājumi, lai jau 24. decembrī 14.00 dziedātu Ziemsvētku dievkalpojumā. Plašāka informācija pie Baznīcas mūzikas grupas vadītājas Ilzes Sprances (tāl. 29180384; e-pasts: sprance@m.l.lv).

13. decembrī 13.30 koncertēs RTU sieviešu koris "Delta".

19. decembrī 16.00 koncerts "Zelta sirds", kurā Jāņa Lūsēna dziesmas ar Kārļa Skalbes vārdiem izpildīs Zigfrīds Muktupāvels, Jānis Lūsēns un zvanu ansamblis "Campanella".

24. decembrī 14.00 dievkalpojumā dziedās draudzes bērnu ansamblis, Svētdienas skolas koris Ilzes Sprances vadībā un spēlēs ģitāristu ansamblis Kaspara Zemiša vadībā. Dievkalpojumā 16.00 dziedās draudzes koris Kaspara Mišaševiča un Ilzes Sprances vadībā. Savukārt dievkalpojumā 18.00 dziedās Mārupes pagasta koris "Resono" Irēnas Račevskas vadībā.

26. decembrī 14.00 dievkalpojumā Samariešu pansionātā dziedās draudzes jaunieši.

30. decembrī 19.30 Eiropas Ziemsvētki. Mocarts un Haidns. Sigvarda Kļavas vadībā skanēs Haidna un Mocarta skaistākās mesas un motetes. Kopā ar Latvijas Radio kori un orķestri "Sinfonietta Rīga" uzstāsies solisti Inga Šļubovska, Baiba Berķe, Viesturs Jansons un Pauls Pūtņiņš.

Adventa sarīkojums Draudzes centrā

13. decembrī pēc otrā dievkalpojuma esat laipni gaidīti Adventa sarīkojumā Draudzes centrā! Tiks arī izsolītas mācītāju un Padomes locekļu ceptās piparkūkas un apgleznotās krūzes. Iegūtie līdzekļi tiks ziedoti diakonijas darbam trūcīgo cilvēku atbalstam. Aicinām paņemt līdzi dažādus našķus vispārējas noskaņas uzturēšanai. Tēja un kafija garantēta.

Jaunieši aicina uz izrādi

27. decembrī pēc otrā dievkalpojuma draudzes jaunieši aicina uz Draudzes centru noskatīties viņu iestudēto H. K. Andersena pasaku "Šķiltavas".

Kopā meklēsim psiholoģiskās krīzes garīgās saknes

20. decembrī 14.00 Draudzes centrā tikšanās ar grāmatas "Gunta Ulmaņa vertikāle" autoru Jāni Ūdri. Meklēsim atbildi uz jautājumu, kāpēc tā notiek Latvijā.

Meditāciju vakari - turpmāk pirmdienās

Ar **7. decembri** meditāciju vakari notiks **pirmdienās** 19.00 Draudzes centrā.

VĒSTULE NO NĀCARETES



Par visu pateicieties Dievam –
tieši to Dievs grib no jums Kristū Jēzū.
(1. Tes. 5:18)

www.rigasluteradraudze.lv

decembris 2009



Par visu pateicieties Dievam – tieši to Dievs grib no jums Kristū Jēzū.
(1. Tes. 5:18)

Jo mēs zinām, ka tiem, kas Dievu mīl un kas pēc Viņa iepriekšējā nodoma ir aicināti, viss nāk par labu.
(Rom. 8:28)

Sirsniņi sveicam draudzes locekļus un mūsu atbalstītājus 1. Adventā! Baznīcas liturģiskajā kalendārā ir sācies jauns Dieva žēlastības gads.

Gadumijā uz brīdi varam apstāties, atskatīties uz aizvadīto laiku un, sekojot Pāvila aicinājumam, par visu pateikties. Par visu! Jo, esot kopā ar mīlestības Dievu, itin viss dzīvē notiekošais var kļūt par svētību.

Ja uz aizvadītā gada notikumu fona mēs skaidrāk spētu saskatīt savas cilvēcības ēnas puses, ja turpmāk pirms rīkošanās piespiestu sevi vairāk padomāt un paanalizēt, ja kaut nedaudz plašāk mūsu sirds atvērtos līdzjutībai un žēlastībai, ja pieaugtu mūsu atbildības sajūta par sevi un līdzilvēkiem, ja izteiktāk apzinātos vienotības lielo spēku, tad mēs varētu droši teikt – viss iepriekšējā gadā piedzīvotais mums ir nācis par svētību! Dzīve vienkārši notiek, jēgu un vērtību tai piešķir Dieva klātbūtne un tās apzināšanās.

Paldies Dievam, kas ar savu klātbūtni mūs ir stiprinājis, iedrošinājis un, visdrīzāk mums pašiem neapzinoties, vadījis, pasargājis mūs un novērsis vienu otru vēl lielāku kļūmi, nekā esam piedzīvojuši.

Dievs ir izvēlējies šajā pasaulē darboties caur cilvēkiem, tādēļ pateicība arī ikvienam draudzes loceklim, ikvienam atbalstītājam, kurš atsaucies Dieva aicinājumam un ieguldījis savu laiku, naudu, prasmes un talantus, lai draudze varētu labāk īstenot tai Dieva uzticētos uzdevumus. “*Sludināšanas mērķis ir mīlestība,*” raksta Pāvils (1. Tim. 1:5), jo “*ja Dievs mūs tā ir milējis, tad arī mums pienākas citam citu mīlēt,*” secina Jānis (1. Jn. 4:11).

Aizvadītajā gadā ir bijis pietiekami daudz mīlestības darbu gan draudzes garīgajā, gan arī praktiskajā dzīvē.

Esam bijuši kopā dievkalpojumos, Bībeles studijās, lūgšanās, grupu semināros, rekolekcijās un meditācijās. Varējām piedzīvot LELB Baznīcas dienu vienojošo gaisotni Valmierā, visu gadu – arī daudzveidīgu ekumenisko sadraudzību ar Āgenskalna baptistu un Sv. Terēzes katoļu draudzi. Esam ieguvuši jaunus draugus – Sv. Marka luterāņu draudzi Marionā (ASV). Kopš aizvadītā gadā

mūsu draudzi par savām garīgajām mājām var dēvēt vairāki simti kristītu un iesvētītu draudzes locekļu. Līdztekus jau iepriekš notikušajiem pirmslaulību semināriem esam sākuši arī kalpošanu cilvēkiem, kuri piedzīvojuši šķiršanos. Kā atbalsta grupa ģimenēm savu darbību ir sācis Ģimeņu klubs. Savukārt jaunā Padome stratēģiskās plānošanas seminārā definēja konkrētus sava darba mērķus un uzdevumus, lai varētu mērķtiecīgāk plānot draudzes garīgo un praktisko dzīvi. Kopīgi svinot Vasarsvētkus, bijām liecinieki lieliskam koncertam, kas tagad ierakstīts arī DVD formātā. Uzplaukumu piedzīvojusi Svētdienas skola, dažādība un paplašināšanās vērojama arī diakoniskajā palīdzībā, jaunu izskatu un kvalitāti ieguvusi Drēbju kamera... Pilnīgi visu nav iespējams aprakstīt – intensīva darbošanās un garīgā dzīve ritējusi daudzās mūsu kalpošanas grupās.

Lai arī pagājušais gads mūsu saimnieciskajā dzīvē sākās ar raizēm par Draudzes centra celtniecības apstāšanos un lielu parādu, tagad varam pateikties Dievam un ziedotājiem, ka kopējiem spēkiem izdevies parāda summu atmaksāt. Tas laikam ir aizvadītā gada lielākais brīnums! Turpinām centra labiekārtošanu un ceram to aizvien intensīvāk izmantot dažādiem draudzes pasākumiem. Pateicoties draudzes locekļu iniciatīvai un ziedojumiem, ir iegādāta jauna sprediķu ierakstīšanas aparatūra. Turpinās darbs pie draudzes jaunās mājaslapas.

Lai arī aizvadītais gads ir pavadīts krīzes zīmē un no tās neesam bijuši pasargāti arī mēs, esam varējuši noturēt savu praktisko dzīvi ierastajās sliedēs – pateicoties Namturības grupai un algoto darbinieku rūpēm, draudzes īpašumi tiek uzturēti labā kārtībā. Protams, nevar nepieminēt arī talkas – iepriecinoši, ka aizvien vairāk draudzes locekļu ir gatavi savu draudzi atbalstīt ne tikai ar ziedojumiem, bet arī ar fizisku darbu! Neko daudz jau nevajag, pāris stundu darbošanās, Dāmu komitejas sarūpētas pusdienas, un, skat, darbs padarīts. Paši jūtami priecīgāki, saliedētāki, vienotāki.

Nav nemaz tik daudz skaidri noformulētu lietu, ko Dievs vēlas redzēt pie saviem cilvēkiem, taču viena ir atklāta nepārprotami – “*Par visu pateicieties Dievam – tieši to Dievs grib no jums...*”

Mēs nezinām, ko nesīs nākamais Baznīcas gads, taču zinām, ka arī tas būs Dieva žēlastības piepildīts un ka arī tajā būs daudz, par ko pateikties!

Lai mums izdodas to piedzīvot!
Tas Kungs lai mūs svēti un pasargā...

Sirsniņā
jūsu draudzes mācītāji un Padome
2009. gada 1. Adventā

NO DRAUDZES LOCEKĻA DRAUDZES LOCEKLIM

Pēdējā laikā biežāk nekā iepriekš draudzes dzīvē dzirdam pieminam kalpošanu – tiek aicināti tajā iesaistīties, apmeklēt garīgo dāvanu semināru, lai noskaidrotu, kādas dāvanas mums dotas un kā tās varam likt lietā kalpošanā utt. Daļa draudzes locekļu, kas sākuši kalpošanu, vēlāk atzīst, ka pirms tam nav izpratuši kalpošanas nozīmi, dažus šis vārds pat biedējis. Patiesībā tas nozīmē draudzes locekļu brīvprātīgu darbu pēc katra interesēm un iespējām, bet daudzi to saprot tikai pēc tam, kad sadūšojušies uzrunāt mācītāju: “Es vēlos kaut ko darīt, lai palīdzētu draudzē!” Liels ir viņu pārsteigums, ka kalpošana, izrādās, var būt vienkārši darba roku, padoma, laika, ideju vai zināšanu ziedošana kādā kalpošanas grupā vai konkrētā draudzes projektā, turklāt – pēc katra iespējam kalpošanai atvēlamā laika ziņā.

Par savu pieredzi stāsta Ildze Magazeina no Komunikācijas grupas, ikdienā – reklāmas un sabiedrisko attiecību speciāliste: “Mans ceļš preti kalpošanai sākās ar lūgšanu brīdi, kad sapratu: Dievs man dzīvē tik daudz devis, ka ir pienācis laiks dalīties ar citiem. Jau pēc mēneša draudzes Komunikācijas grupa aicināja draudzes locekļus iesaistīties tās darbā. Es sapratu, ka tieši tā Dievs ir vēlējis redzēt mani kalpojam Viņam, tieši tas manā dzīvē ir bijis nepiepildītais lauciņš. Kalpošana ir ne vien mērķtiecīgs darbs, kurā varu būt noderīga draudzei, bet arī brīnišķīgs garīgās dzīves piedzīvojums. Kalpošana mūsu draudzi man ir atklājusi kā fantastisku, gaišu un pozitīvu cilvēku kopumu, likusi sajust spēcīgu emocionālu saikni ar draudzi, radījusi vēlmi sekot līdzī un iesaistīties draudzes ikdienas darbā.”

